



“我是披塔·林乍伦拉，下一任总理”

泰国反对党宣布赢得大选



新闻人物 披塔·林乍伦拉

现年42岁的披塔曾就读于哈佛大学，从政前曾在互联网企业担任高管，年轻帅气的形象成为其加分项。披塔所在的远进党主张改革王室和军队、取消募兵制等。据悉，这些主张在希望改革的年轻选民中较受欢迎。

据法新社报道，泰国进步派的远进党15日宣布在该国选举中获胜，此前该党取得了惊人的得票结果，重创了统治该国近10年的军方支持的政党。

报道称，在14日举行的投票中，远进党的得票大幅飙升，使其有望成为最大的政党，紧随其后的是亿万富翁、前总理他信·西那瓦的为泰党。

报道称，在清点了99%的选票后，选举委员会的数据显示，远进党获得1410万张选票，其次是为泰党，获得1080万张选票。由巴育领导的泰国人团结建国党得票470万，名列第三。

远进党领导人披塔·林乍伦拉15日表示，他将寻求建立一个包括为泰党在内的六党联盟。为泰党已表示愿意加入，但关于细节的谈判尚未开始。

披塔在曼谷的远进党总部对记者说：“我是披塔·林乍伦拉，泰国下一任总理。”他还说，“我们已准备好组建政府”，并发誓要成为“所有人的总理”。

披塔说，他已经打电话给为泰党的总理候选人贝东丹·西那瓦，邀请她加入执政联盟。

另据路透社报道，泰国两个主要反对党15日同意组建执政联盟，此前他们在14日的选举中击败了执政近十年的军方支持的竞争对手。

报道称，远进党和反对派重要政党为泰党在14日的投票中赢得多数选票，但他们想要获得足够支持还可能面临挑战，军方在2014年政变后起草的议会规则偏向其盟友。远进党和为泰党的联盟需要确保其组建新政府的努力不会受到军政府任命的上议院的阻碍，上议院议员将在由上下两院750名成员参加的会议上投票选举总理。

报道称，远进党42岁的领导人披塔提议组建由六个政党组成的执政联盟，并由他担任总理。该联盟共掌握309个席位，尚未达到

确保他能当选总理所需的376票。

又据美联社报道，15日统计的选票显示，泰国选民希望在一位前将军通过政变执政近9年后做出改变，主要反对党在大选中轻松击败其他竞争者。

报道称，反对党远进党的表现甚至超过了乐观的预测，似乎将夺取首都曼谷几乎所有33个下议院席位。远进党与受欢迎的反对派为泰党一起在竞选中主张对军方和君主制进行改革。

在超过99%的选票被清点之后，远进党似乎比为泰党略胜一筹，后者的领导人14日承认，他们可能无法名列前茅。

报道称，远进党领导人披塔在推特上表示，如果他成为该国第30任总理，他已准备好带来变革。他写道：“无论你同意或不同意我，我都将成为你的总理。不管你有没有给我投票，我都会为你服务。”

据参考消息

泰国、土耳其 同日大选

“不做战争帮凶”

日本民众强烈抗议G7峰会将在广岛召开

据新华社电 “不做战争帮凶”“不要G7”……14日，200多名日本民众举着各式标语，在广岛和平纪念公园原子弹轰炸遗址举行集会，强烈抗议七国集团(G7)峰会将在广岛召开。

集会上，日本市民团体“和平仓库”代表汤浅一郎在演讲中说：“日本一边说要通过此次峰会向世界传递废除核武器的和平信息，一边又在谋求依赖核武器去实现‘国家安全’，这是自相矛盾的！”

参加集会的秋山史对记者说，日本利用遭受过原子弹轰炸的广岛举行G7峰会，完全违背了广岛民众祈愿和平的美好心愿。

广岛市民西冈由纪夫的家人经历过原子弹轰炸。正是因为从小就对战争的伤痛耳濡目染，他对日本进行的侵略战争以及战争责任有着深刻而清醒的认识。西冈由纪夫在集会上呼吁：“不要再以政治手段利用遭受过原子弹轰炸的广岛，世界应重新回到和平轨道。承认日本曾经对他国进行的战争加害并进行道歉和赔偿，汲取战争教训、防止悲剧重演才是所有广岛民众的和平心愿。”

就在距集会地点几十米开外，一小撮右翼团体分子不停地拿着喇叭鼓吹“日本应该有核武器”。

对此，广岛市民官原亮嗤之以鼻。他对记者说：“这些人完全忽略了历史。广岛之所以遭到原子弹轰炸，是因为广岛曾经是‘军都’。日本如果不停止扩军备战，甚至谋求拥有核武器，就只能让日本陷入战争的恶性循环。”

“不做战争帮凶”“不要G7”……演讲结束后，抗议民众举着标语上街游行，他们高昂的口号声完全盖住了右翼分子的喇叭声。

苦美久矣！

冲绳民众高呼“还我和平！”

据今日俄罗斯电视台网站5月14日报道，数千名示威者13日在冲绳嘉手纳空军基地附近举行集会，在冲绳被日本控制51周年之际，抗议美国占领这座岛屿。由于美国向台湾提供武器，地区紧张局势升级。

报道称，示威者高喊“把和平生活还给我们！”“‘鱼鹰’滚出去！”等口号，要求关闭美国在冲绳的基地。岛上的居民担忧美国军事前哨站制造的污染，包括化学污染和噪声污染，同时抗议美军士兵犯下的大量罪行，从小偷小摸和醉酒驾驶到强奸和谋杀。

地方长官玉城丹尼已经呼吁日本和美国政府缩减美军在岛上的活动范围。美国在日本的全部军事设施有70%位于冲绳，尽管该岛只占日本陆地总面积的1%。

报道指出，越来越军事化的日本变成了地区局势的一个焦点。美国最近快速通过了5亿美元对台军售，距离接待台湾地区领导人蔡英文引起巨大争议的“非正式”访问刚刚过去一个月，此次访问导致北京发出警告并进行大规模军事调动。去年，日本陆上自卫队同驻扎在冲绳的美军部队举行了首次大规模海上演习，设定场景是阻止“竞争对手和敌方侵略”。

据日本《每日新闻》5月14日报道，美国1972年将冲绳行政权交给日本，到今年5月15日满51周年。据《环球时报》

第一轮投票无人过半 土耳其总统选举将进行第二轮投票

据德国《法兰克福汇报》网站报道，土耳其总统选举将进行第二轮投票。阿纳多卢通讯社和安卡拉通讯社5月14日晚间几乎一致报道称，在计票完成95%后，现任总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安以超过49%的得票率领先。他的挑战者凯末尔·克勒奇达尔奥卢获得了44%至45%的选票。

据阿纳多卢通讯社报道，埃尔多安以49.6%的得票率领先。克勒奇达尔奥卢的得票率为44.7%。最高选举委员会尚未公布任何数字。独立的安卡拉通讯社报道称，埃尔多安以49.3%的得票率领先于得票率45%的克勒奇达尔奥卢。

土耳其总统任期五年，选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中，如无候选人获得逾半数选票，得票率前两位候选人参加第二轮角逐。第二轮投票将于5月28日举行。

另据法新社5月15日报道，埃尔多安午夜过后不久出现在大批支持者面前，他对欢呼的支持者说：“我完全相信我们将在未来五年继续为人民服务。”



埃尔多安

埃尔多安还宣称，他所在的政党正义与发展党及该党的盟友已经在议会取得明确多数。

反对派领导人凯末尔·克勒奇达尔奥卢的阵营最初对计票提出质疑，并且宣称领先对手。

法新社报道称，74岁的克勒奇达尔奥卢15日早上面对记者时看起来有点沮丧，并且承认决胜选举似乎不可避免。

克勒奇达尔奥卢说：“如果我们的国家说要要进行第二轮选举，我们绝对会在第二轮胜出。”据参考消息